

昨日,我省召开普通高校招生考试工作电视电话会议,部署今年的高考工作。
副省长徐济超表示,任何一个环节出了问题都会影响高考的成败,要做好源头预防,对高考舞弊行为依法依规严格严肃治理,对考试过程中可能出现的问题,要制定有针对性和可操作性的应对措施。

今年高考 网上巡考,图像定位查考 “网上网下”两个战场 严防“助考”团伙

考前

开辟绿色通道,急事急办

“对高考前需要加急办理身份证或出具户籍证明的考生,公安部门要急事急办,特事特办。”省公安厅副厅长陈志中说,针对考前可能出现的考生丢失身份证等意外事件,治安部门将开辟绿色通道。

“每名考生都要签订诚信考试承诺书。通过作弊考进高校的,什么时候发现,什么时候处理,取得学籍的要取消学籍,取得学历证书的要收回或者注销学历证书;高校在校生替考,一旦查实,一律开除学籍。”徐济超说。

另外,公安机关还将积极配合教育部门做好考生身份的审查,严格高招考生户口迁移、变更姓名或民族成分。

考试

网上巡考,图像定位查考

高考期间,交警部门将制订周密的交通疏导方案,对运送考生的交通违章车辆,要先放行,后处理。对因特殊情况不能及时进入考场的考生,交警接到求助后,要专车快速护送考场。

防泄密,涉密人员须签承诺书

省国家保密局陈锋表示,预防高考泄密方面,他们将仔细查找薄弱环节,针对泄密易发环节,盯住启用之前的试题、参考答案和评分标准的保密管理,切实加强试卷印制、运送、交接、保管等重点环节,落实人员教育、保

密责任、监督检查等要求。

另外,将与组织参与高考工作的涉密人员签订专项保密承诺书或保密协议书,加强保密提醒。对拟存放试卷的保密室,严格检查,合格后方可发证、使用。

治理考场周边环境,有害信息“先删除,后查处”

考试前,省工信厅将配合有关部门共同开展“打击销售作弊器材”和“净化考点周边环境”专项行动,做好考前电磁环境整治工作。另外,还将与教育行政主管部门共同研究划定考试的重点防范区域,对主要考场开展专项电磁环境监测,对相关频段内合法的无线电信号要逐一清查、核实,遇有不明信号要逐一查清、查实,对非法设台、擅自使用频率的要依法查处。

近年来,一些地方的不法分子形成了组织严密、形式隐蔽的“助考”团伙,在网上网

下发布有害信息,对高考安全造成了威胁。对此,陈志中表示,各级公安机关将开辟“网上网下”两个战场:一要网上管,对网上出现的出售试题、答案、作弊器以及代考、非法招生等有害信息,要“先删除,后查处”,跟进落地查人;二要网下查,各地基层派出所要深入社区、学校,搜集、掌握有关高招的信息,对各类替考中介、招聘“枪手”、非法招生、销售作弊器材的线索和小广告,一律顺线追踪,铲除背后黑手和利益链。

人和作案工具,再挖组织者和为首分子。

除了常规监考,各考点要实行网上同步监考,省招生办将实行网上巡查,市县网上巡考,实行“多双眼睛”督考,图像定位查考。

院校
连线

南昌大学计划在我省招310名本科生

今年,南昌大学88个专业计划在河南招310名本科生,其中,文科50人,理科207人,艺术生53人。另外,该校今年还在我省投放了30个高职高专名额。

南昌大学参加我省本科一批录取,文史、理工类专业录取根据考生进档的先后顺序,按“分数优先,遵循专业志愿”原则进行,对无法

满足专业志愿的考生,如服从专业调剂的,由学校调剂到未录满的专业,但临床医学(中外合作办学)专业仅录取有专业志愿或明确愿意调剂的考生。

去年,该校在我省录取了222人,包括48名文科生和174名理科生。其中,文科录取最低575分;理科录取最低570分。

68所高校可开展网络高等学历教育招生

教育部发布招生预警 报考前先查学校资质

今年,全国共有68所现代远程教育试点高校可开展网络高等学历教育招生。教育部日前发布2013年高校网络教育招生预警,提醒广大网络教育考生,报考时不要轻信虚假宣传,要登录正规网站,查询教育部网络教育招生文件,直接与教育部公布的有资质的现代远程教育试点高校联系报考。

近来,一些培训机构和个人冒用现代远程教育试点高校名义,通过网络等媒体进行网络教育“不用考试”、“一年取证”、“考试有答案”、“论文保通过”、“拿证零障碍”、“包毕业”、“包过”等虚假宣传,误导和欺骗广大考生。

教育部提醒考生,这些“承诺”不可信,考生在报考前,最好通过“高校网络教育阳光招生服

务平台”(http://zhaosheng.cdce.cn)、试点高校网络教育学院的网站、“中国现代远程与继续教育网”(http://www.cdce.cn)等正规网站查询试点高校的招生简章,了解网络教育的入学条件、学习形式、修业年限、学历文凭、学位授予、电子注册、收费标准等政策,不要轻信招生中介、无资质招生机构和一些网站的虚假宣传及承诺。

资讯
快递

6所澳门高校 计划在内地招2000人

澳门高校内地招生简章陆续公布,今年,6所澳门高校面向内地招收2000人。澳门高校内地本科招生不纳入内地招生计划,因此,申报澳门高校并不影响考生填报内地大学。考生申请报读澳门高校,与高考后报考内地大学的申请没有冲突,学生若同时被澳门高校与内地大学录取,可到时再决定在澳门还是在内地读大学。

6所澳门高校在内地招收本科生

在内地招收本科生的澳门院校有6所,分别为澳门大学、澳门理工学院、旅游学院、澳门科技大学(包括大学先修班)、澳门城市大学(包括大学先修班)、澳门镜湖护理学院。其中,澳门大学、澳门科技大学、澳门城市大学等3所院校面向内地招收研究生。

从公布的招生简章看,澳门高校内地招生的平均学费要比不少香港高校低,这对家庭经济情况并不很好又想接受国际化教学的考生来说,不失为一个不错的选择。6所高校中,澳门大学、澳门理工学院、旅游学院是公立学校,澳门科技大学、澳门城市大学和澳门镜湖护理学院是私立学校。目前,澳门公立学校学费为2万元至3万元,私立学校学费为2万元至7万元。

澳门高校在内地招收本科生的要求:具有高中毕业或相当于高中毕业的文化程度,并参加了各省市组织的2013年普通高考的学生。报名均采取网上报名的方式,申请人须在报名期内登录校方网页(或校方指定网页)进行登记,交报名费。

澳门高校招收内地考生原则上要求考生的高考成绩达到其所属省、市、自治区的一本线,个别院校参考二本线。

想去澳门上大学,英语得好

澳门大学要求考生的高考成绩达到所属地一本线,另外,英语单科成绩须在110分以上。

去年,澳门大学在我省文科录取平均602分,理科录取平均578分,分别高出一本线45分和38分。

今年,澳门高校特设内地招生宣传网页,考生可登录<http://www.gaes.gov.mo/chinaenroll/big5/home.html>,浏览自己感兴趣的信息。

澳门6所高校内地招生报名时间及联系方式:

澳门大学5月2日至6月28日,考生电子邮件可发至:admission@umac.mo

澳门理工学院5月15日至6月30日,考生电子邮件可发至:registry@ipm.edu.mo

旅游学院5月1日至6月30日,考生电子邮件可发至:admission@ift.edu.mo

澳门科技大学5月15日至6月30日,考生电子邮件可发至:enquiry@must.edu.mo

澳门城市大学5月15日至7月5日,考生电子邮件可发至:registry@cityu.edu.mo

澳门镜湖护理学院5月20日至6月28日,考生邮件可发至:rebecca@kwnc.edu.mo

本版撰文 郑州晚报记者 张竞秋